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- Прочитайте з ким товаришувала жирафа. 
-А чи мав друзів Дмитрик? 
- Хто був його другом? 

- Як вчився Дмитрик?А Марійка? 
- Поміркуйте, чи можуть дружити двієчник і відмінниця? 
-А що найголовніше,на вашу думку, в дружбі?  
Озвучування мультфільму. 
- Зверніть увагу чим починається і чим закінчується мультфільм. Увага на екран. 
 

V. Підсумок уроку. 
- Молодці, діти.  
- Чи всі завдання уроку ми виконали? 

- Чого навчає нас казка Едуарда Успенського «Крокодил Гена та його друзі»? 
- Чому саме під час спорудження Будиночка Дружби самотні персонажі знайшли 

собі друзів? 
- Дійсно, діти, друзями є ті, хто може  робити різноманітні справи разом,разом 

розважатися і відпочивати. Та найголовніше - друзі довіряють один 
одному,поважають один одного. Я бажаю кожному з нас мати в житті справжніх 
друзів. 

Урок закінчувати час, 

Хай дружба поєднає нас, 
Ти знай, моя дитино мила, 
Дружба - це велика сила. 
 

Пісня «Разом - ми велика сила». 
 

   
 

ФОРМУВАННЯ ОЦІННИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ  ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

Лесняк Надія Володимирівна, 
к.пед.н, доцент, 

кафедра теорії та методик початкового навчання, 
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«Питання прийняття вільного навчання без оцінок – питання непросте, бо 

мірилом такої свободи є ідеал справжньої людяності, а не насильницьке оцінювання й 
селекціонування». С.Мартиненко вважає таке навчання простором для боротьби не 
лише за особисту свободу учня, а й вчителя, без якої неможливе справжнє навчання 
дітей [2, с. 53]. 

При цьому діяльність школярів в умовах безбального оцінювання має стати 

більш самостійною, вибірковою, практичною. Замість визначеної оцінки вчителя 
активізуються самооцінювання та взаємооцінювання. Тому дуже важливо створювати 
умови для формування оцінних стосунків молодших школярів одне з одним, що 
суттєво впливає на характер взаємин, на ставлення до навчання, мотиви поведінки. 

Поступово, надаючи дітям функцію контролю та комунікативного підходу до 
оцінювання  правильності дій, вчитель намагається розвивати у дітей навички 
контролю та оцінювання власної діяльності. 
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На уроках образотворчого мистецтва вчителі виробляють в учнів уміння і 
навички спостерігати, обробляти одержану інформацію, порівнювати, зіставляти, 
робити аргументовані висновки і оцінки. Слід навчати дітей аналізувати факти і 

явища, власні вчинки і дії, тобто поступово  збагачувати їх дослідницькими 
прийомами, методами, розвивати їх оцінні компетенції. 

Навчити цього своїх вихованців може тільки той вчитель, який сам уміє це 
робити, який досконало володіє прийомами оцінювання, орієнтується в критеріях 
оцінювання на уроках образотворчого мистецтва.  

Не випадково В.О.Сухомлинський так багато приділяв уваги питанням роботи 
педагогів, вважаючи, що справжній педагогічній творчості властиві риси наукового 
дослідження, наукового узагальнення своєї праці [3, с. 22]. 

Якщо процес оцінки результатів навчання правильно організований, він сприяє: 

своєчасному виявленню прогалин у навчанні, повторенню і систематизації матеріалу, 
встановленню рівня готовності до засвоєння нового матеріалу, формуванню вміння 
відповідально і зосереджено працювати, користуватися прийомами самоперевірки і 
самоконтролю. 

 Виділяють дві функції впливу оцінної діяльності: орієнтуючу, що сприяє 
усвідомленню процесу роботи і розумінню власних знань, та стимулюючу, що впливає 
на вольову сферу через переживання успіху чи невдачі. Про оцінну діяльність ідеться 
в багатьох дослідженнях В.О.Сухомлинського, Ш.А.Амонашвілі та інших вчених, які 

є одностайними в тому, що оцінка-бал – лише один із засобів, вона не повинна 
витісняти більш важливих стимулів активного і сумлінного учіння [1, с. 496]. 

У початкових класах має домінувати оцінка у виглядів мотивованого оцінного 
судження, що дає учневі можливість усвідомити, як саме він справився з роботою, що 
вийшло добре, в чому помилка, як її краще виправити. Цю змістову оцінку вчитель 
висловлює так, щоб дитина не втратила стимулу до праці. 

 Предмети художньо-естетичного циклу в початковій школі мають переважно 
розвивально-виховне спрямування, якому підпорядковуються всі навчальні завдання, 

тому домінуючу роль відіграє стимулюючо-мотиваційна функція оцінювання: вчитель 
має насамперед сприяти зростанню в учнів інтересу до мистецтва, розвитку здібностей 
емоційно-естетично реагувати на нього і знаходити особистісний смисл, стимулювати 
потребу в художньо-творчій самореалізації.  

Система оцінювання повинна ґрунтуватися на позитивному ставленні до кожного 
учня. Оцінюється не рівень невдач, а рівень досягнень, компетенцій як інтегрованого 
результату, порівняно з попередніми результатами учня. 

До складу компетенцій у сфері мистецтва належать: ціннісно-інформаційна та 

комунікативна компетенції (уявлення та знання, ставлення та оцінки з їх 
аргументацією тощо); діяльнісно-креативна та компетенція самоосвіти (художньо-
практичні вміння та навички, здатність застосовувати отримані знання). 

Компетентнісний підхід до контрольно-оцінної діяльності забезпечує 
спрямованість не лише на засвоєння знань і способів оволодіння ними, а й на школяра 
як суб’єкта пізнавальної діяльності. В умовах швидкої змінюваності освіти важливо 
формувати у школярів уміння об’єктивно оцінювати події, факти, здійснювати 
власний вибір. Тому оцінювання – не лише показник якості освіти учнів, а й чинник, 
який впливає на формування їх особистості. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дає підстави визначити різні види й 
форми організації оцінної діяльності учнів в процесі навчання (самооцінювання: 
прогностичне і ретроспективне, взаємооцінювання: колективне оцінювання, 
оцінювання в парах). 
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Розвиток двох типів самооцінки: ретроспективного (оцінки вже виконаної 
роботи) та прогностичного (оцінки майбутньої роботи) ефективно відбувається за 
допомогою методу лінійок, розробленого на основі класичного методу самооцінки, 

створеного С.Я.Рубінштейном. На першому етапі дитина оцінює свою роботу, 
вивчивши виправлення вчителя. Наприклад, роботу з образотворчого мистецтва 
можна оцінювати за такими показниками: виразність, колорит, композиція тощо. 
Другий етап передбачає оцінку дитиною своєї роботи до перевірки її вчителем, що 
стимулює розвиток самоконтролю. Особливої уваги потребують молодші школярі, які 
виявляють стійку тенденцію до заниженої самооцінки. До них необхідно виявляти 
особливу оцінювальну обережність: не критикувати, акцентувати лише позитивні 
моменти, пояснювати критерії оцінок. 

Найбезпечнішим і ефективним механізмом корекції завищених і занижених 

самооцінок є не зіставлення дитячої оцінки з учительською, а порівняння дитиною 
своїх сьогоднішніх досягнень з попередніми, тобто ретроспективної і прогностичної 
самооцінок. Такий методичний підхід не лише сприяє розвитку в учнів оцінних, 
комунікативних, предметних компетентностей, адекватної самооцінки, а й уміння 
використовувати її у різних життєвих ситуаціях. 

Уміння розуміти, аналізувати та оцінювати мистецтво та власну творчу 
діяльність необхідні для розвитку дитини, адже мистецтво впливає на всі сторони її 
духовного життя – не лише на формування естетичних уявлень та смаку, а й на її 

інтелект, на емоційні прояви, систему моральних цінностей. Оцінні компетенції 
повинні формуватись починаючи з першого класу та, звичайно, у доборі об’єктів і 
прийомів аналізу. Вчитель має враховувати вікові особливості учнів і рівень їх 
підготовки – мовленнєвих та предметних, діяльнісно-творчих компетенцій, формувати 
вміння самостійно працювати, висловлювати власну думку. 

Таким чином, в умовах безбального оцінювання активізується сомооцінна 
діяльність молодших школярів. Освіта, спрямована на підтримку розвитку дітей – це 
перехід до справжньої гуманної освіти. 
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